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Вступ


	Господарський комплекс району — система виробництва, обміну, розподілу і споживання,   що склалася в межах Миколаївського району. Господарський комплекс складається з виробничої та невиробничої сфер. До виробничої належать галузі матеріального виробництва (промисловість та с/г, транспорт і зв'язок, що обслуговують виробництво), а до невиробничої – галузі, які задовольняють духовні й фізичні потреби населення (освіта, культура, торгівля та громадське харчування, фізична культура, комунальне господарство та ін.).
	Миколаївський район розташований в північно—східній частині Одеської області. Районний центр: смт Миколаївка. Територіально межує з півдня – з Березівським районом, Одеської області, з заходу – з Ширяєвським районом, Одеської області, з півночі – з Любашівським районом, Одеської області, Врадієвським районом, Миколаївської області, зі сходу – Доманівським районом, Миколаївської області та займає площу 109,292 тис. га. Район розділено на 1 селищну та 12 сільських рад, що об’єднують 45 населених пунктів.  На 1 грудня 2016р. у Миколаївському районі, за оцінкою, проживало 16,1 тисяч осіб, в сільських населених пунктах  - 13,3 тисяч осіб, в  єдиному міському поселені смт Миколаївці – 2,8 тисяч осіб. Миколаївський район серед інших районів Одеської області має найнижчу  щільність населення - 14,8 осіб на км2 .
Метою  дипломної  роботи  є дослідження сучасного рівня  розвитку господарства Миколаївського району Одеської області, характеристика особливостей  розміщення господарства та перспектив соціально-економічного  розвитку району. Об’єктом даного дослідження є  Миколаївський район Одеської області, а предметом – комплексне економіко-географічне дослідження  сучасного стану та структури господарства та визначення основних показників розвитку району, визначення  проблем та перспективи його розвитку.
Для проведення комплексного економіко-географічного дослідження Миколаївського району Одеської області були визначені наступні задачі:
· розглянути загальну характеристику географічного положення, природних умов і ресурсів Миколаївського району та визначити їх вплив на розвиток господарства району.
· проаналізувати особливості сучасної геодемографічної ситуації  в районі та її впливу на формування трудових ресурсів та районного ринку праці.
· проаналізувати сучасний рівень розвитку господарства району, його структуру та особливості територіальної організації в межах району.
· провести аналіз стану сільського господарства, промисловості, сфери послуг, транспорту та ін..
· дати порівняльну оцінки основних показників соціально-економічного розвитку району з відповідними показниками в середньому по Одеській області.
· розглянути проблеми та перспективи розвитку  Миколаївського району. 
Робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Перший розділ присвячений оцінці природно-ресурсного потенціалу району. У другому розділі подається характеристики демографічної ситуації, стану ринку праці та зайнятості. У третьому розділі проведений порівняльний аналіз рівня розвитку господарства району в межах. Третій розділ присвячений характеристиці сучасного стану господарства та перспективам його розвитку.  У четвертому розділі проведений порівняльний аналіз рівня розвитку господарства району в межах Одеської області. При написанні кваліфікаційної  роботи використані статистичні матеріали  Головне управління статистики в Одеській області, районного управління статистики, літературні джерела, матеріали  Миколаївської районної державної адміністрації.

Висновки

	
	Серед 26 районів Одеської області Миколаївський район має незначний економічний потенціал. За площею території він відноситься до групи районів середньої площі, частка району від площі області становить 3,3%.  За кількістю населення Миколаївський район відноситься до малозаселених, серед інших районів він має найменшу кількість населення, всього 0,7% від населення області. І як наслідок район має найменшу в Одеській  області щільність населення, всього 14,8 осіб на км2  .
	Як показало дослідження проведене в розділі 3 провідною сферою  господарства району є аграрна сфера. Частка району за обсягом продукції сільського господарства  сільськогосподарських підприємствах  у 2015 році становить  2,7% (відповідно частка продукції рослинництва - 2,8%, а частка продукції  тваринництва  - лише 0,1%).
	Про негативні тенденції економічного розвитку району свідчать показники: капітальних інвестицій  (лише 0,1% від обсягу всіх капітальних інвестицій по області); прийняття в експлуатацію загальної площі житла (лише 0,1% від обсягу по області); роздрібний товарооборот підприємств (лише 0,2% від обсягу по області); капітальні інвестиції на одну особу (за цим показником район має найгірші показники в області). Відповідно -  329 грн. на особу в районі проти   4190,7 грн.
	Транспортно-географічне положення  є  мало сприятливим. В цілому рівнинний рельєф  території сприяє інтенсивному господарському освоєнню краю. Миколаївський район відносно бідний природними ресурсами, частка району в природно-ресурсному потенціалі області становить лише 1,7%. Головним природним багатством Миколаївського району,  як уже зазначалось, є земельні ресурси, частка яких складає 92,4% всіх ресурсів території
	Починаючи з 1970 року чисельність населення в районі постійно скорочувалася. Якщо у 70-80 ті роки скорочення відбувалося за рахунок міграційного відтоку, то у кінці 80 та у 90-2000 ні роки – в першу чергу за рахунок природного зменшення і міграційного відтоку. Населення смт Миколаївки зростало до 1989 року, а  потім достатньо стрімко скорочується.
	Сучасна демографічна ситуація в районі в 2014 році характеризувалась  зниженням кількості населення  за рахунок природного скорочення  (перевищенням смертності над народжуваністю) та за рахунок значного міграційного скорочення населення.
	Спеціалізація сільського господарства Миколаївського району рослинницько-тваринницька, основний напрямок це вирощування зернових культур та на м'ясо-молочному тваринництві.	
	Тваринництво сільськогосподарських підприємств сьогодні розвинено слабо. Провідна роль у виробництві продукції тваринництва належить присадибним особистим господарствам жителів району.
	Промисловість району представлена лише двома підприємствами ТОВ «Миколаївський сирзавод» та  СПД Стерніцька Анджела Володимирівна (хлібопекарське підприємство). 
	Мережа навчальних закладів станом на 01.01.2015 р. становить: 6 дошкільних навчальних закладів, з них 4 тимчасово призупинені; 1 загальноосвітня школа  І ступеня (тимчасово призупинена); 1 загальноосвітня школа  ІІ ступеня (тимчасово призупинена); 1 загальноосвітня школа  І-ІІІ  ступеня; 15 закладів нового типу НВК  «ЗОШ - ДНЗ»; 2 школи – інтернат; Ісаївський  професійний аграрний ліцей.
	Мережа лікувально-профілактичних закладів району складає : Миколаївська центральна районна лікарня на 95 місць, А– Іванівська амбулаторія загальної практики  - сімейної медицини (ЗПСМ), Стрюківська амбулаторія загальної практики  - сімейної медицини (ЗПСМ), ФАПи та ФП – 16.
	Торгівельну діяльність в районі здійснюють 173 об’єкти торгівлі, громадського харчування та побутового обслуговування.
Рівень зареєстрованого безробіття станом на 01.01.2015 р. становив 3,68 %. 
	Основні проблеми  розвитку району:
· зношеність та застарілість основних об’єктів соціальної, транспортної, промислової інфраструктури, які потребують капітального ремонту, заміни та модернізації;
· незначна  доходна частина місцевих бюджетів, що не дає змогу фінансувати в повному обсязі розвиток освіти, охороні здоров’я, культури;
· зниження реальної купівельної спроможності населення, погіршення  фінансового стану підприємств, що впливає на фінансово-господарську діяльність торговельних мереж району;
· зниження родючості земель, необхідність впровадження енерго- та вологозберігаючих технологій;
· зростання безробіття в сільській місцевості;
· незадовільний стан інженерних мереж, який призводить до значних втрат, зниження якості та підвищення собівартості послуг, що стає додатковим фактором фінансової неспроможності підприємств;
· незадовільний технічний стан, застосування застарілих технологій та обладнання систем питного водопостачання та водовідведення;
· незадовільна демографічна ситуація в районі, яка  характеризується  зниженням кількості населення  за рахунок природного скорочення  (перевищенням смертності над народжуваністю) та за рахунок значного міграційного скорочення населення;
· зниження реальних доходів населення,  скорочення чисельності штатних працівників, зростання диференціації рівня середньомісячної заробітної плати між районами Одеської області;
· високий рівень бідності в сільській місцевості, який значно перевищує рівень бідності у містах.
	В цілому соціально-економічний розвиток району, стан господарського комплексу в порівнянні з іншими районами Одеської області є відносно гіршим і може  характеризуватися як депресивний.
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